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Společná kontrola inspektorů práce z Česka a Slovenska 

v rámci akčního týdne kontrol ve stavebnictví 
 

Brno, 14. října 2025 – V rámci akčního týdne pro společné kontroly práce v sektoru stavebnictví, 
který pravidelně vyhlašuje Evropský orgán pro pracovní záležitosti (ELA), uskutečnili inspektoři 
Oblastního inspektorátu práce pro Jihomoravský a Zlínský kraj společně s inspektory Národního 
inspektorátu práce Slovenské republiky (z krajského inspektorátu Nitra) za podpory Cizinecké 
policie ČR dne 7. října  2025 společnou inspekci legálního zaměstnávání, pracovního podmínek a 
dodržování pravidel bezpečnosti a ochrany zdraví při práci na vybraném staveništi v Brně. 

Cílem akčních týdnů, které ELA vyhlašuje, je podpořit spolupráci inspekčních orgánů členských zemí 
EU při odhalování nelegální práce, nelegálního zaměstnávání a pracovního vykořisťování vlastních i 
zahraničních pracovníků v různých sektorech s vysokým počtem migrujících a mobilních pracovníků. 
ELA se přitom v souladu se svým mandátem podílí na přípravě, organizaci a financování těchto 
společných inspekcí. Společná inspekce českých a slovenských inspektorů v Brně navázala první 
společné školení inspektorů práce Česka a Slovenska uspořádané v květnu tohoto roku na Štrbském 
Plese, kde si kromě proškolení v otázkách unijních pravidel pracovní mobility inspektoři a inspektorky 
vzájemně vyměnili informace o současné právní úpravě a praxi obou zemí v otázkách nelegální práce 
a zkušenosti z provádění kontrol dodržování národních a unijních pracovněprávních a 
zaměstnaneckých předpisů. Společná inspekce uspořádaná nyní v rámci akčního týdne ELA umožnila 
porovnat si v praxi inspekční techniky, možnosti, pravomoci a dovednosti inspektorů práce při 
praktickém provádění inspekční činnosti, tzn. při kontrole dodržování pracovních podmínek a 
pravidel zaměstnávání, včetně zaměstnávání cizinců. Na závěrečném zhodnocení výsledků společné 
kontroly inspektoři obou zemí ocenili užitečnost této spolupráce, shodli na tom, že inspekční praxe 
obou našich zemí je do velké míry podobná nebo shodná, ale existují i momenty, kdy se lze vzájemně 
poučit z praxe druhé strany. Obě strany vyjádřily přání pokračovat v této formě spolupráce i 
v nadcházejícím období. 

 

O Státním úřadu inspekce práce (SÚIP) 
Státní úřad inspekce práce je orgán státní správy, jehož úkolem je kontrola dodržováni povinností plynoucích 
z pracovněprávních předpisů, včetně předpisů o bezpečnosti a ochraně zdraví při práci. SÚIP má své sídlo 
v Opavě a je řízen Ministerstvem práce a sociálních věcí České republiky. Pod SÚIP spadá 8 oblastních 
inspektorátů práce: OIP Hlavní město Praha, OIP Středočeský kraj, OIP Jihočeský kraj a Vysočina, OIP Plzeňský a 
Karlovarský kraj, OIP Ústecký a Liberecký kraj, OIP Královéhradecký a Pardubický kraj, OIP Jihomoravský a 
Zlínský kraj, OIP Moravskoslezský a Olomoucký kraj. Kromě kontrol patří k základním úkolům Úřadu i 
inspektorátů poradenská, konzultační a osvětová činnost. Činnost SÚIP a inspektorátů se řídí zákonem 
č. 251/2005 Sb., o inspekci práce. 
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